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Drage krajanke, spoštovani sokrajani Kromberka in Lok,
polovica leta je spet naokoli in pred 

nami je čas, ko naša krajevna skupnost 
praznuje. Čeprav časi niso naklonjeni, 
pa imamo razloge, da se veselimo priho-
dnosti. Dokončali smo prvi del prenove 
našega Doma kulture in prav v teh dneh 
se začenjajo dela na zaključni fazi. Pre-
pričani smo, da bomo lahko popolnoma 
prenovljen in bistveno razširjen Dom 
kulture to zimo že uporabljali. S tem 
bomo končno dobili ustrezne večna-
menske prostore za druženje in umetni-
ško ustvarjanje naših krajanov. Obenem 
smo skladno z dogovorom z našim žu-
pnikom g.Valičem razširili in asfaltirali 
parkirišče pri kromberški cerkvi, sledi 
pa še obnova igrišča. 

Po dolgih letih pa smo končno tudi 
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Dom kulture že kaže novo podobo
A

Prvi sklop je zahteval številna dodatna 
dela v stavbi. Občutno je gradnjo podra-
žila zamenjava strešne konstrukcije s kri-
tino, vertikalna hidroizolacija obstoječih 
zidov, rušitev in novogradnja prizidka, 
odstranjevanje starih ometov in izvedba 
novih ter številna druga dodatna dela z 
odvozom odpadnega materiala. Da bi se 
izognili poškodbam pri izvajanju del v 

prila letos je bil zaključen prvi sklop gradnje in prenove Doma kulture 
v KS Kromberk-Loke. Trenutno poteka postopek izbire najugodnejšega 

izvajalca del za dokončanje objekta z zunanjo ureditvijo.

drugem sklopu, so se 
nekatera dela prene-
sla v kasnejšo izved-
bo. To je polaganje 
parketa in laminatov, 
dokončanje vhodne 
avle, strelovoda in 
drugo. Izvedlo se je 
nekaj več del, kot 
je rušenje notranjih 
sten v nadstropju, 
spustitev stropa in 
druga manjša dela, ki 
so razvidna iz knjige 
izračunskih izmer in 

gradbenega dnevnika.
Sočasno z gradnjo stavbe je potekala 

povečava parkirišča na južni strani cer-
kve. Dela je izvajala Komunala d.d. iz 
Nove Gorice. Povečanje parkirnih mest 
je pogojevalo gradbeno dovoljenje, iz-
dano za prenovo doma. Če to zane-
marimo, smo s to investicijo povečali 
varnost obiskovalcev ob raznih priredi-

tvah, ko ne bodo več parkirali vozil ob 
ulici V. Vodopivca; speljali smo mete-
orne vode prek maščobolovilca v kana-
lizacijo in rezervirali prostor za parkira-
nje vozil za invalide.

Zaradi krizne situacije se upraviče-
no zastavlja vprašanje, če bo skupnost 
v tem letu sposobna prenesti stroške za 
celotno dokončanje objekta in zunanjo 
ureditev. Seveda je to v veliki meri od-
visno od ponudnikov del po razpisu. Po 
grobih predračunih cena za dokončanje 
objekta ni veliko nižja od cene prvega 
sklopa. Upam, da bomo v naslednji šte-
vilki časopisa Stran lahko sporočali bolj 
optimistične novice  o opremljanju ter 
namenski uporabi našega Doma kulture.

Žarko Leban, foto U. Testen

razširili pokopališče pri Sv. Trojici. V 
prvi fazi smo pridobili sto novih žar-
nih grobov, kar nam bo omogočilo ne 
le normalno izvedbo pokopov v priho-
dnje, temveč tudi prenos žar tistih naših 
pokojnih krajanov s pokopališča v Stari 
Gori, za katere bodo svojci to želeli. Sle-
dita še ureditev parkirišča in nova ob-
močja za grobove.

Ob praznovanju krajevnega praznika 
posebej izrekam čestitke našim interni-
rankam,  obenem pa jih prisrčno vabim 
na praznovanje krajevnega praznika, ki 
bo v soboto, 15. junija na novem par-
kirišču ob kromberški cerkvi. Enako 
povabilo velja vsem krajankam in kra-
janom, saj pripravljamo bogat kulturni 
program in družabno srečanje z glasbo 

in plesom. Še enkrat vljudno vabljeni na 
praznovanje. 

Robert Golob,
predsednik Sveta KS Kromberk-Loke
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Stopamo že v sedmo leto izhaja-
nja našega časopisa. Tudi tokrat smo 
se potrudili, da vas v številki, ki izide 
ob našem krajevnem prazniku, se-
znanimo s tekočimi dogodki v obeh 
krajih v času od zadnje številke, da 
pišemo o preteklih časih in pred-
stavimo katerega od naših uspešnih 
sokrajanov s področja gospodar-
stva, kulture in športa, sporočamo 
pa tudi, kaj bo novega v prihodnjih 
mesecih. Poseben poudarek v tokra-
tni številki pa je prispevek o obno-
vi našega doma KS, na katerem so 
že vidni novi obrisi in z nestrpno-
stjo pričakujemo njegovo odprtje.                                                                                               
Po izjemno odmevnem Vodopiv-
čevem letu s Kovačevim študentom 
na čelu vas tudi seznanjam, da KD 
MoPZ Kromberški Vodopivci pri-
pravlja kar nekaj ponovitev te en-
kratne spevoigre. 30. junija jo bodo 
odpeli v Lokovcu, kar tri predstave 
pa se obetajo konec avgusta, v Gr-
garju, v Kromberku in na gradu 
Dobrovo.

V imenu uredništva vam ob kra-
jevnem prazniku izrekam čestitko 
in hkrati povabilo na praznovanje, 
ki bo 15. junija.

Urška Testen
Naslednja številka bo izšla v decembru 2013. 
K sodelovanju vabimo NOVE DOPISNIKE, 
predvsem tiste, ki ste pripravljeni pisati o ak-
tualnih dogodkih in problemih v naši krajevni 
skupnosti. Prispevke oddajte do 31. oktobra 
2013 na naslov uredništva po e-pošti: urska.
testen@gmail.com (mob. 051 626 798)
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Glasilo STRAN prejme brezplačno vsako 
gospodinjstvo v KS Kromberk-Loke

Ob izidu Srečanje starejših krajanov
T

Srečanje je priložnost, da se krajani po-
novno vidijo in  obujajo spomine. Čla-
nica sveta krajevne skupnosti Marjetka 
Mišič je vse prisotne pozdravila v imenu 
krajevne skupnosti. Predstavila je nasto-
pajoče v kulturnem programu. Nastopi-
li so člani Univerze za tretje življenjsko 
obdobje Nova Gorica, in sicer najprej 
citrarke pod mentorstvom Janke Fran-
češkin, nato še folklorna skupina s har-
monikarjem pod mentorstvom Marije 
Kapušin. Predsednik Krajevne skupno-
sti Robert Golob je tudi pozdravil kra-
jane, jim zaželel srečno in zdravo novo 
leto 2013 ter prijetno druženje. 
Po kulturnem programu je sledila zaku-
ska. V veselem razpoloženju in zadovolj-
stvu se je srečanje zaključilo pozno zvečer.

Majda Nemec

okratno prednovoletno srečanje krajanov, starejših od 75 let, iz krajevne 
skupnosti Kromberk – Loke,  je bilo 16. decembra 2012 v Restavraciji 

Panovec ob nekdanjem Mipu v Kromberku. Dom krajanov Kromberk – Loke je 
namreč še v obnovi.  Krajani so se srečanja udeležili v velikem številu. 

Prvi češnjev teden
T

Dan OF, oziroma po novem dan 
upora proti okupatorju. Spomin na 
pred 72-imi leti ustanovljeno OF pra-

udi letos so se zgodnje češnje vendarle obarvale rdeče. Zima je kar dolgo 
opletala z repom, tako da se je prvi češnjev teden pomaknil za kakih šti-

rinajst dni. Zgodnje češnje še niso tako sladke kot kasnejše sorte, a so vseeno 
slastne. So prvi sadež, nam v veselje, ker odpirajo vrata pomladi v upanju, da nas 
bo tudi letos narava obdarila z vsemi dobrotami, ki jih ima. Prvi češnjev teden je 
nekako časovno povezan z dvema pomembnima praznikoma, ki ju praznujemo 
kot državna praznika.

znujemo v Sloveniji z raznimi priredi-
tvami.  Kromberčani smo ga počastili 
s pohodom na Škabrijel. Zelo lepi so 

Nastop folklorne skupine na srečanju 
starejših krajanov
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Stožice, 27. april 2013, koncert  PPZ  Pinko Tomažič z gosti

(nadaljevanje na strani 3)
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Aktualno

Obvestilo
Svet Krajevne skupnosti Krom-

berk-Loke (v nadaljevanju svet KS) 
obvešča, da je KS na pokopališču 
pri Sv. Trojici v Kromberku v le-
tošnjem letu uredila že 24 od 88 
predvidenih žarnih niš.

Že vrsto let velja pravilo, sprejeto 
na svetu KS, da se zaradi pomanjkanja 
prostora na pokopališču pri Sv. Trojici 
grobov oziroma žarnih niš ne oddaja 
v najem krajanom, ki nimajo stalnega 
bivališča v KS Kromberk-Loke. 

Žal pa se je Mestna občina Nova 
Gorica (v nadaljevanju MONG) znašla 

v neljubi situaciji, v kateri zaradi pomanj-
kanja sredstev ni uspela uvrstiti izgradnjo 
žarnega pokopališča v Stari Gori med 
predvidene investicije kljub pridobljene-
mu gradbenemu dovoljenju leta 2011.

MONG je tako zaprosila našo KS 
in KS Solkan, da odstopita nekaj žarnih 
niš za potrebe krajanov Nove Gorice in 
okolice in tako pomagata prebroditi ča-
sovno in prostorsko stisko do razširitve 
žarnega pokopališča v Stari Gori.

Svet KS poziva vse krajane KS 
Kromberk Loke, ki imajo v najemu 
žarne niše na pokopališču v Stari Gori in 
želijo prenesti posmrtne ostanke svojcev 

na pokopališče pri Sveti Trojici, naj to 
pisno sporočijo na naslov: KS Krom-
berk Loke, Ul. Vinka Vodopivca 72, 
5000 Nova Gorica ali na elektronski 
naslov ks.kromberk.loke@siol.net. 

Obvezni podatki, ki jih mora pro-
šnja vsebovati: ime, priimek in naslov 
najemnika žarne niše ter ime in pri-
imek pokojne osebe. Stroške prenosa 
žarne niše krije najemnik.

Tako se bo sprostilo nekaj žarnih 
niš na pokopališču v Stari Gori in 
hkrati bo najem žarnih niš v Krom-
berku na voljo Kromberčanom.

 Damjan Likar
 

spomini na te pohode in druženja z 
domačini. Veliko dogodkov je zazna-
movanih na tem hribu, tudi pripovedi 
starejših domačinov o življenju na tem 
hribu so vedno zvabila radovedna ušesa. 
Dišalo je po domačem kruhu iz krušne 
peči, topel čaj ali kozarček domačega je 
ogrel telo. Da, bila so srečanja, ki smo 
jih  pričakovali z velikim navdušenjem 
in ponosom. Morda smo generacija, ki 
spoštujemo  preteklost in nam ni vseeno, 
kar se danes dogaja. Kromberk in Loke, 
nekoč znani kot uporniški vasi, sta danes 
v nekakšnem malodušju. Res je, živimo 
v negotovosti, kaj bo jutri, a vendar smo 
tu, v Sloveniji! Letos pohoda na Škabrijel 
ni bilo, namreč uradnega.

Mnoge, tudi iz Kromberka, je letos 
zvabila prireditev v Stožicah, kjer so 
Partizanski pevski zbor Pinko Tomažič 
iz Trsta s številnimi glasbeniki izvedli 

koncert v počastitev dneva OF. Bilo je 
čudovito. Borbene, partizanske, domo-
vinske in uporniške pesmi so se prelivale 
iz zborovskega, rokovskega in reperske-
ga ritma. Na koncu, ko so vsi nastopa-
joči skupaj  zapeli in zaigrali Vstajenje 

Sanirali kar nekaj problematičnih točk
L etošnja mrzla zima, bogata s snegom in dežjem, ki se je nadaljevala v mokro pomlad in zdaj še v mokro in hladno 

poletje, kar noče ponehati. To povzroča kar nekaj težav vsem,  ki so kakorkoli povezani z delom na prostem. Zemlja je 
namočena, kar povzroča težave tako v kmetijstvu kakor tudi na vseh z vodo premočenih zemljiščih. To sproža zemeljske pla-
zove in povzroča druge nevšečnosti v naravi. Naša KS pri tem ni izjema, saj vemo, da leži na območju, ki ga ogrožajo plazovi.

vodnega rezervoarja preko Podroba na 
cesto proti Ravnici in bilo je opravlje-
nih še veliko drugih del. V pripravi pa 
je še nekaj zelo perečih projektov, tako 
poplavljanje Iztokove ulice, spodnjega 
predela Lok, Bonetovšča, Varde in Pav-
šičevega naselja.

Na tem mestu moram pohvaliti od-
delek za infrastrukturo in gospodarske 
javne službe pri  Mestni občini Nova 
Gorica, ki nam je konec lanskega leta 
omogočil ureditev in asfaltiranje pove-
zovalne ceste med Lokami in Podrobom 
v dolžini 550 m (na sliki). Želimo si do-
brega sodelovanja še naprej, saj je v naši 
KS še kar nekaj neasfaltiranih cest.

Damijan Winkler, tekst in foto

(nadaljevanje z 2. strani)

1. maj, skok mladih čez ogenj v lepši jutri

Primorske, je vstala in zapela z 
njimi 10.000-glava množica. 
Pia Cah in njeni  Pinkoti zaslu-
žijo veliko zahvalo in spoštova-
nje za tako čudovit koncert.

Drugi praznik, ki je v sklo-
pu prvega češnjevega tedna, je 
praznik dela, 1. maj. Dan ali 
dva prej postavljamo na raz-
glednih mestih mlaj, na pred-
večer pa zagorijo kresovi. To 
sta simbolni znamenji, ki naj 
bi ponazarjali zahteve po pra-
vičnosti in poštenosti delavcev 
v družbi. Nič čudnega ne bi 
bilo, če bi se danes, za delavca 
tako negotovem položaju, nji-

hovo nezadovoljstvo sprevrglo v takšne 
demonstracije, kot so bile pred 127-imi 
leti v Chicagu. Prav zaradi teh dogod-
kov je bil 1. maj proglašen za mednaro-
dni praznik delavskega ljudstva.

Martin Mačus, tekst in foto

Pri sanacijah in reševanju tega pro-
blema moram pohvaliti sodelovanje 
naše KS z občinskimi službami, pred-
vsem z občinskim štabom za civilno 
zaščito, ki nam v takih primerih vedno 
priskoči na pomoč. Tako smo v zadnjem 
času z njihovo pomočjo sanirali kar ne-
kaj projektov: uredili smo cestni prepust 
na povezovalni cesti med Bonetovščem 
in Kekčevo potjo in tudi odvodnjo s ka-
naletami, sanirali smo manjši plaz ob ce-
sti med Lokami in Podrobom s kamnito 
zložbo, očistili in uredili smo prevozno 
cesto med Lokami in zaselkom Pripeči 
v sosednji Ravnici, torej pot čez Brano, 
očistili interventno pot iz Lok mimo 
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Aktualno

Javni vodovod do zaselka Zabrič 
N

V lanskem letu so bila izvedena dela 
le na trasi Bonetovšče – Podškol, saj 
planirana sredstva niso zadostovala za 

a pobudo zainteresiranih krajanov in KS Kromberk Loke je Mestna občina 
Nova Gorica v plan širitev vodovodnega omrežja v letu 2012 vključila tudi 

izgradnjo vodovodne povezave zaselkov Podškol in Zabrič z javnim vodovodnim 
omrežjem. Projekt je predvideval povezavo na javno omrežje na Bonetovšču z 
glavno traso Bonetovšče – Podškol in odcepom trase do zaselka Podgrič.

izvedbo celotnega projekta. Izgradnja 
kraka do zaselka Zabrič se je tako pre-
nesla v letošnje leto, kar je bilo s spreje-

tim proračunom MONG tudi potrjeno.            
Pogodba med MONG in Vodovodi d.d. 
za izvedbo vseh planiranih vlaganj v ši-
ritev vodovodnega omrežja v občini je 
že podpisana. Zdaj je v pripravi razpisna 
dokumentacija za izbor izvajalca, razpis 
naj bi bil objavljen v začetku junija. Gle-
de na trajanje celotnega postopka lahko 
računamo, da se bo gradnja pričela ko-
nec poletja in bo končana pred zimo.                                                                                                  
Ocenjena vrednost predvidenih del zna-
ša do 40 do 45 tisoč evrov. 

Darjo Bon

Iskrena zahvala podjetjem za denarni prispevek časopisu STRAN:

Nova KBM d.d., Bronzi Bar Leban Senada s.p., Goriški muzej Kromberk, Medi-
cinski center Vid d.o.o., BM Zavese Hrovat Bitežnik Mirjam s.p., Fimago d.o.o., 
Dabra d.o.o., Naturavit d.o.o., Gradbena mehanizacija Damijan Winkler s.p., 
Bencinski servis in bar OMV Ajševica Tina Sedmak s.p., MEBLO INT d.o.o., 
Center revitalizacije telesa, uma in duha d.o.o., Arena Šuligoj Dušan s.p., AIDI 
d.o.o., Davidov hram d.o.o., Veterina Gorica d.o.o.

Zunanji lapidarij v amfiteatru Goriškega muzeja
V

Lapidarij je prostor, kjer so shranjeni 
kamniti spomeniki, saj latinska beseda 
lapis pomeni kamen. Goriški muzej na-
mreč hrani številne skulpture, nagrob-
nike, fragmente in razne profile, napi-
sne plošče, mejne kamne, dele oltarjev, 
skratka spomeniško gradivo v kamnu, za 
katero  je bilo treba najti primeren način 
predstavitve. Prizadevanja so se pričela v 
letih 1988 in 1989, ko je Goriški muzej 
po obnovitvi notranjščine začel z načr-
tno ureditvijo okolice gradu, kjer so bile 
še zaznavne nekatere zgodovinske par-
kovne vrednote, ki so pogojevale novo 
ureditev. Sedanjo podobo je tako dobilo 
dvorišče ob severni stranici gradu z ba-
ročno fontano, severovzhodno ob gradu 
pa je nastalo parkirišče. Kmalu se je iz-
kazalo, da je premajhno, zato se je jeseni 
leta 1999 ob severnem robu grajskega 
kompleksa uredilo še eno parkirišče, v 
sklopu katerega je bil leta 2002 zgra-
jen amfiteater. Novozgrajeni amfiteater 
je bil postavljen v prostor, ki je bil že 
prej naravno oblikovan kot amfiteater, 
zato so bili potrebni le manjši posegi 
v naravo. Njegove betonske stene smo 
izkoristili kot nosilce novega lapidarija, 
kar je bil sicer obsežen in zahteven pro-
jekt, ki pa odraža naš odnos do kultur-
ne dediščine in omogoča uresničevanje 

okviru torkovih muzejskih večerov na Gradu Kromberk 
je Goriški muzej v počastitev Mednarodnega dneva muze-

jev 2013 pripravil predstavitev zunanjega lapidarija v amfiteatru 
grajskega parka. Vsak s svojega strokovnega stališča so sodelo-
vanje pri njegovem nastajanju osvetlili Matjaž Brecelj, kustos za 
umetnostno zgodovino, Jana Šubic Prislan in Ana Sirk Fakuč, 
konservatorki-restavratorki, Marvy Lah, krajinska arhitektka in 
Aleš Vidič, arhitekt.

poslanstva muzeja – 
zbiranje, ohranjanje in 
predstavljanje premič-
ne kulturne dediščine 
javnosti. Z novozgra-
jenim amfiteatrom in 
lapidarijem je končno 
prišel čas, da se do-
končno konservira in 
restavrira, ovrednoti 
in omogoči pravilno 
hranjenje gradiva, saj 
so kamniti spomeniki 
oziroma fragmenti do-
bili tudi nadstrešek in 
so tako zaščiteni pred 
uničujočimi atmosfer-
skimi vplivi. Ker pa 
je kamnitega gradiva 
preveč, da bi ga lah-
ko postavili v novi 
lapidarij (okoli 270 različnih kosov), 
poleg tega pa je tudi po namembnosti 
in izdelavi raznoliko, je bila že od vsega 
začetka načrtovana tudi nekakšna stav-
ba-depo, obdana predvsem  s steklenimi 
površinami, da bi si lahko obiskovalci 
nemoteno ogledovali spravljeno spome-
niško gradivo. Izgradnja tega depoja, ki 
naj bi bil postavljen na robu parka ob 
zahodnem delu gradu, je seveda poveza-

na z dokončno ureditvijo okolice gradu: 
povezovalne poti med južnim delom 
gradu in amfiteatrom, ob kateri so že 
postavljeni vodnjaki, dostopa do amfi-
teatra za invalide, izgradnje zahodnega 
stopnišča, ki se s potjo nadaljuje v gozd 
in sprehajalnih poti po gozdu.

Poleg prisotnih so k nastanku lapi-
darija prispevali še pokojni umetnostni 
zgodovinar Marko Vuk, ki je poskrbel za 
pregled, izbor in kataloški popis kamnitih 
spomenikov, krajinska arhitektka Irena 
Rozman Fattori, kamnosek Marko Breza-
všček in Slavko Lazar s svojima ekipama. 

Upamo, da bo predstavitev hkrati 
spodbuda Mestni občini Nova Gorica 
za čimprejšnjo dokončno uresničitev 
projekta.

Jana Šubic Prislan
Matjaž Brecelj

Foto: M. Brecelj
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Aktualno

Mag. Mirjam Bon Klanjšček
M

Njene korenine izhajajo od  Meren-
čevih iz Kromberka blizu Sv. Trojice. 
Njen nono Franc Nemec – Merenčev, 
kmet,  je pri Sv. Trojici skrbel za zadnje 
počivališče Kromberčanov. Bili so naro-
dno zavedna družina, zato sta bila med 
2. svetovno vojno njena mama Lidija in 
njen stric Frančko internirana v Avstriji, 
njena nona Kristina pa zaprta v Gorici.

irjano Merenčevo, kot ji rečemo domačini, poznamo kot preprosto Krom-
berčanko, priznano profesorico matematike z opravljenim magisterijem 

znanosti. Mnogo generacij dijakov je učila matematiko na TŠC in Gimnaziji ter 
študente na Univerzi v Novi Gorici, nekaj let pa je imela računalniške tečaje tudi 
na Iskra Delti. Je soavtorica učbeniškega kompleta in zbirk vaj za matematiko za 
gimnazije. Pred dobrim mesecem  je prostor za katedrom zamenjala za poslanski 
sedež Državnega zbora v Ljubljani.

Mirjana je svoja otroška leta prežive-
la v 5. bloku v Novi Gorici, vendar je 
vedno prihajala k noni, nonotu in dru-
gemu sorodstvu v Kromberk. V novo 
hišo v Kromberk blizu Svete Trojice so 
se preselili oktobra 1969. leta in tu Mir-
jana še vedno živi s svojo družino.

Njeno otroštvo je  bilo zelo zanimivo. 
Ni bila sramežljiva deklica. Računstva se 

Stavba nekdanje Iverke počasi oživlja
Zadnja leta se v stavbo nekdanje Me-

blove Iverke ponovno vrača življenje. V 
obnovljeno halo se vseljujejo podjetja, ki 
so bodisi odkupila ali vzela v najem do-
ločene prostore. Med njimi je tudi pod-
jetje Davidov hram iz Ljubnega ob Sa-
vinji, ki se je leta 2010 preselil v del hale 

v skupni površini 1500 m2. V njih imajo 
tako prostore za skladiščenje blaga kot 
pomožne in upravne prostore. Podjetje 
se ukvarja z distribucijo pijač in hrane 
na debelo na območju Nove Gorice in 
okolice, na Bovškem, v Brdih, na idrij-
skem in sežanskem koncu, v skladišču v 
Kromberku pa si pijačo lahko nabavijo 
tudi fizične osebe, kadar potrebujejo ve-
čjo količino za piknike, družinska slavja 
ipd. »Naša prednost je v tem, da pijačo 
izdajamo tudi na reverz, kar pomeni, 
da nam neporabljene količine po prire-
ditvah lahko vrnete,« je povedala vodja 
PE v Novi Gorici Katarina Tomažič. 
Dodala je še, da Davidov hram posluje 
na Goriškem že od leta 2008, danes za-
posluje 140 ljudi, na območju Slovenije 
ima 12 poslovnih enot, v Kromberku pa 
je 10 zaposlenih.

Urška Testen, tekst in foto

je naučila zelo zgodaj, saj je od devete-
ga leta dalje med šolskimi počitnicami 
prodajala na tržnici v Novi Gorici sadje 
in zelenjavo.  Preračunavanje cen, pre-
tvarjanje tečajev lira – dinar, dinar – lira 
pa je uporabljala že od enajstega leta, 
ko je začela »šeftati« z  mesom v Italijo. 
Na pokritem placu v Gorici je prodajala 
meso Italijankam z besedami: »Buona 
carne,  že tenero, že come il cuore…«.

Kot študentka je učila dijake na 
Kmetijski šoli pri Veterinarskem zavodu 
v Kromberku. Dijaki so jo videli že na 
njivi, ko so iz šole šli mimo nonine hiše. 
To ni nič čudnega,  saj je že v otroštvu 
pomagala noni na kmetiji. Na njivi je 
sadila, plela, pobirala koruzo, krompir, 
grabila seno, v štali je kidala gnoj. Nona 
je imela razvajene krave, ki niso pustile, 
da jih molze kdo drug, razen nje. Velik 
problem je nastal, ko je nona zbolela. 
Včasih je to počela tudi Mirjana, vendar 
je eden moral držati  vile pri glavi od 
krave, drugi pa je molzel, a od te mol-
že velikokrat ni bilo dobička. Mleko je 
tudi raznašala noninim strankam.

V šoli je bila zelo pridna, rada je po-
magala sošolkam in sošolcem zlasti pri 
matematiki in fiziki. Bila je tudi dobra 
športnica. Trenirala je atletiko in do-
segla precej slovenskih mladinskih na-
slovov. Bila je jugoslovanska mladinska 
prvakinja v peteroboju. V študentskih 
letih je aktivno igrala košarko.

Danes je Mirjam občinska svetnica 
na LRG v Novi Gorici. V Državnem 
zboru v Ljubljani je nekaj tednov po-
slanka stranke PS. Prav bo, da bo tudi 
na tej pomembni funkciji pokazala svo-
je korenine, svoj značaj in se borila za 
preprostega človeka in skupno dobro. 

Majda Nemec, tekst in foto



stran 6

Gospodarstvo

Pripravljen tudi, ko narava pokaže zobe
N

Zraven je, ko je najhuje, kot član ci-
vilne zaščite in sveta javnega sklada za 
zaščito in reševanje, katerega poverjenik 
je tudi za to območje, pomaga odpra-
vljati najhujše posledice ujm, s svojo 
gradbeno mehanizacijo pa kasneje izvaja 
dela, ki jih predvidijo v različnih progra-
mih za sanacijo. 

Damijan Winkler je obrtniško pot 
začel leta 1993, najprej kot popoldan-
sko obrt, saj kot poklicni avtomehanik 
in šofer pri tedanji novogoriški PTT ob 
delitvi na dve podjetji ni vedel, kako 
bo z njegovo zaposlitvijo v prihodnje. 
Predvidevanja so se uresničila že po šti-
rih letih, ko je Telekom ukinil meha-
nično delavnico v Šempetru pri Gorici, 
kjer je bil zaposlen. Uspel se je dogovo-
riti, da je s 1. jan. 1997 vzel delavnico v 
najem, vendar je v prostorih lahko ostal 
le kratek čas, saj je najemodajalec čez 
leto in pol prostore prodal. Winkler, ki 
je imel manjšo mehanično delavnico 
tudi v domači hiši v Kromberku, je ob 
spremembi moral iskati nove priložno-
sti za delo. »Pravzaprav sem imel srečo, 
da sem že leta pred tem opravil izpit 
za strojnika težke gradbene mehaniza-
cije in sem že pri prejšnjem delodajalcu 
opravljal različna zemeljska dela pri po-
stavitvah telekomunikacijskih naprav, 
poleg tega pa sem ob najemu prostorov 
od njih odkupil tudi rovokopač. Bili pa 
so tudi časi, ko je bilo gradbeništvo še 
v razcvetu in uspelo se mi je kot ko-
operant in podizvajalec vključiti v delo 

a Bregu ima že dvajset let sedež svoje dejavnosti samostojni podjetnik in član sveta naše krajevne skupnosti Damijan 
Winkler. Mogoče prav zato, ker tudi Breg sodi med pobočja, ki so bila vedno pod udarom številnih naravnih ujm, 

ko so deroče vode povzročale tukajšnjim ljudem velike preglavice zaradi plazov in poplav, je Damijan zadnja leta svojo 
dejavnost preusmeril prav na odpravljanje posledic naravnih nesreč. 

pri vseh tedanjih večjih gradbenih pod-
jetjih v domačem okolju,« nam je za-
upal. Čeprav v vseh dvajsetih letih ni 
imel nikoli zaposlenih delavcev, pa je 
ob prevzemanju večjih del vedno vzel 
za pomoč katerega od znancev s po-
dobno dejavnostjo. Seveda je bilo ne-
nehno treba vlagati tudi v nabavo nove 
in zamenjavo stare, dotrajane delovne 
mehanizacije. Damijan  prizna, da ga 
je poseben čut že pred začetkom krize 
v gradbeništvu usmeril k temu, da je 
z leti vedno bolj prevzemal samostojna 
dela za različne naročnike. Tako že de-
set let sodeluje s štabom CZ in JZGR 
občine Nova Gorica, k čemur je gotovo 
pripomoglo njegovo vsesplošno anga-
žiranje v lokalni skupnosti, kjer je kot 

Ponovno zagnali proizvodnjo jogijev
Konec decembra lani je skupina nek-

danjih zaposlenih v prostorih tovarne 
Meblo Jogi v stečaju ponovno začela s 
proizvodnjo jogi vzmetnic. Za zagon 
proizvodnje so od stečajnega upravitelja 
za šest mesecev vzeli v najem prostore, 
stroje ter blagovno znamko in kot je po-
vedal direktor ter lastnik novega podjetja 
Meblo int d.o.o. Rok Lozej, s štirinajsti-
mi zaposlenimi danes proizvajajo že 60 
odstotkov količin, kot so jih izdelovali v 
prejšnjem podjetju. Kljub velikim spre-

membam na tržišču so kupci z veseljem 
spet sprejeli izdelke te blagovne znam-
ke. Prodajajo jih v Sloveniji in v vseh 
državah nekdanje Jugoslavije, lastna 
salona pa imajo v Kromberku ter v lju-
bljanskem BTC-ju. »Pri načrtovanju in 
razvoju redno sodelujemo z našimi do-
bavitelji, udeležujemo se sejmov in pred-
stavitev v Evropi ter sledimo naprednim 
tehnologijam,« je še dodal direktor. No-
vemu podjetju z mladim in zagnanim 
kolektivom želimo uspešno delo.

Urška Testen

Damijana Winklerja poleg pridnosti 
za delo odlikujeta tudi družabnost in 
dobrovoljnost.

član Sveta krajevne skupnosti Krom-
berk aktiven že tretji mandat. 

Ko ga povprašam o načrtih za priho-
dnost, mi pove, da so predvidevanja v 
teh časih zelo težka, a se za obstoj dejav-
nosti ne boji. »Poleg upravljanja gradbe-
ne mehanizacije sem v preteklosti opra-
vljal tudi ključavničarska in avtomeha-
nična dela, za katera sem se izšolal, tako 
da ni bojazni, da bi se kdaj ne lotil tudi 
katerega od teh del, če bo potreba,« je 
dejal. Dodal pa je, da še vedno goji željo 
po širitvi delavnice za popravilo in vzdr-
ževanje lastne gradbene mehanizacije v 
domači hiši na Bregu. Če bo treba, pa 
bo tudi popravljal za druge naročnike.

Urška Testen
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Ljubiteljstvo

Umetnik z dušo 
S

Za Slavka sem izvedela pred tremi 
leti, ko smo v našem časopisu predsta-
vljali udeležence prvega ekstempora na 
gradu Kromberk. Ob najinem srečanju 
so me najprej presenetile njegove besede, 
češ da si ne predstavlja sveta sivega. Zato 
v svojih slikah tako rad uporablja barve, 
tempero, olje, akril, akvarel ali gvaš. V 
vseh teh slikarskih tehnikah se je že pre-
izkušal. »Vedno so me privlačile barve, 
zanimalo me je, kaj nastane, ko jih mešaš 
in oblikuješ risbo na papirju.« Risati je 
začel že kot otrok, ko je posnemal očeta, 
ljubiteljskega risarja, sicer pa računovod-
jo na tedanjem Živinoprometu Gorica. 
Po očetu, ki je prihajal iz Srpenice na 
Bovškem, je Slavko dobil tisto širino, ki 
jo oblikujeta tako modrina Soče kot vr-
hovi posoških gora, po materi Rusinji pa 
življenjsko moč in značilno rusko milino.

Izpod Slavkovega čopiča je nastalo že 

lavko Trebše iz Kromberka si je že pred leti nadel umetniško ime Taras. Je 
človek z nešteto talenti, prava umetniška duša, ki so jo zagotovo zaznamo-

vali tudi geni prednikov iz daljnih ruskih step. Slikar, pisec, rezbar in igralec je 
prava zakladnica znanja in modrosti o življenju.

nešteto del. Razstavljal je tako v skupi-
ni kot samostojno, odmevna je razstava 
z naslovom Mandale – slike za uravno-
teženje duše, ki jo je imel lani v Goriški 
knjižnici. Udeležil se je številnih ekstem-
porov v bližnji in daljni okolici, saj rad 
riše v naravi, mi zaupa. A ne le slikarstvo, 

veselijo ga vse dejavnosti, povezane z 
umetnostjo. Tako je iz bambusovih stebel 
izdeloval didgeridu – instrument avstral-
skih aboriginov, imenovan yidaki.    

»Moj stil življenja je umetnost, je na-
čin izražanja samega sebe in kar je naj-
pomembneje, v tem uživam,« je povedal. 

Pred tremi leti je kot amaterski igra-
lec sodeloval s SNG v gledališki igri 
Čakalnica, ki je bila v takratni sezoni 
večkrat na programu. Tako je spoznal še 
gledališko igro, najbolj pa je zadovoljen 
z znanjem, ki ga je pridobil. To mu še 
kako prav pride pri javnih predstavitvah 
svojih pesmi in esejev. Tudi s pisanjem 

Slavko
SKOZI MENE

Čutenje tebe skozi oči
mi prinaša pogled
na zaželjeno in iskano lepoto,
čutenje tebe skozi sluh
mi prinaša nežno melodijo
tvojega iskanega in zaželjenega glasu,
čutenje tebe skozi dotik telesa
mi prinaša polnost topline
združenosti v eno,
čutenje tebe skozi nebo in sonce 
mi prinaša energijo in mir
tvojih nalepših barv…..

se namreč ukvarja že lep čas. Kar zajeten 
kup pesmi, člankov in razmišljanj ima 
na svoji mizi. Objavlja v različnih revi-
jah, sodeluje pa tudi pri spletnem pro-
jektu Knjige za vse, kjer si lahko ogleda-
te njegova dela. 

Čeprav pravi, da umetnost zanj ni 
rentabilna, ker je treba, četudi nimaš re-
dne zaposlitve, imeti za vsakdanji kruh, 
pa Taras vztraja na svoji poti, saj je ume-
tnost njegova strast in način življenja.

 Urška Testen

Center revitalizacije v Kromberku
K o so preuredili nekdanjo Meblovo vratarnico, je v prvem nadstropju dobil 

prostore novi Center revitalizacije s poslanstvom pomagati ljudem, okolju 
in podjetjem na poti do njihove revitalizacije – zdravja, vitalnosti, sproščenosti, 
umirjenosti, radosti, moči in energije. 

so izjemno močna in učinkovita, saj 
pomagajo praktično pri vseh vrstah 
težav in bolezni. Izobraževanje, delav-
nice in druženje v okviru EduVIT pro-
grama odpirajo ljudem obzorja in jim 
dajejo potrebno znanje za njihov na-
daljnji razvoj ter aktivizacijo izjemnega 
potenciala, ki ga ima telo v sebi. Telo 
človeka je več kot le prevozno sredstvo. 
Gibanje in ozaveščanje sta enako po-
membna kot hrana. 

 
Revitalizacija podjetij

Novodobni podjetniki delajo s sr-
cem, njihovo vodilo pa je ljubezen, ra-
zumevanje in nesebična pomoč. Podje-
tja delujejo za skupno dobro zaposlenih, 
poslovnih partnerjev in okolja. Trans-
formacija se izvaja v okviru programa 
CoVIT v Centru revitalizacije. Tel: 041 
320 127 ali peter@c-r.si. Vabljeni!

Slavko ni le umetnik, je tudi prostovoljec - 
na sliki ob prejemu zahvale za opravljeno 
delo ob tednu prostovoljstva 30. maja letos

Revitalizacija ljudi
V Centru revitalizacije nudijo vad-

bo, ki je za vsakega posameznika naj-
primernejša. FitVIT - »FITNES« je 
individualna vodena vadba za krepitev 
telesa, uma in duha po principu Zdrav 
duh v zdravem telesu. Pri WakeUP 
skupinski vadbi se izvajajo magične 
kretnje in druge energijske tehnike. Na 
koncu vadbe se sprošča, umirja, pove-
zuje z notranjostjo, usklajuje dihanje, 
ozavešča. Alternativna individualna ali 
skupinska zdravljenja (TherapyVIT) 
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Kultura

Kromberški Vodopivci gostujejo
L

Zveza pevskih zborov Primorske  
skrbi, da na revijo privabi ne samo pev-
ce in poslušalce z obeh strani meje, am-
pak prikliče tudi razseljene Slovence na 
Hrvaškem. Tako je letos spet segla na 
Hrvaško in s pevskim večerom razvese-

etna tradicionalna revija pevskih zborov Primorska poje velja za največjo 
množično pevsko prireditev pri nas in za nemalokateri zbor tudi najpo-

membnejšo, in to predvsem zaradi svojega netekmovalnega značaja. Čeprav ne-
kateri menijo, da se je Primorska poje izpela, pa temu ni tako, saj Primorska poje 
še vedno povezuje vse zbore, torej tiste, ki postavljajo v ospredje kakovost, in tiste, 
kjer je morda pomembnejše druženje in ohranjanje tradicionalne kulture. 

lila rojake v prestolnici. V mali koncer-
tni dvorani Vatroslav Lisinski smo 19. 
aprila  poleg šestih slovenskih zborov, 
in sicer vokalne skupine Kraški šopek 
iz Sežane, ŽePZ Kalina iz Kosez pri 
Ilirski Bistrici, ŽePZ Univerze za tre-

Domov bom šel 

Domov bom šel in sredi majskih njiv
zavriskal bom prešerno kakor svat 
in vina sladkega se bom napil
in v slednjo hišo hitel vasovat.
Domov bom šel in sredi leh zelenih
bom legel v znak in bom strmel v nebo
in v meni več ne bo nobenih
zapletenih misli,
le ena sama sreča:
svoboden ljubim svobodno zemljo. …

Poklon ob stoletnici 
rojstva Mateja Bora

Primorska poje v Zagrebu

Na Baščaršiji

tje življenjsko obdobje iz Nove Gorice, 
MoPZ Izola, Župnijski MePZ Šempe-
ter iz Šempetra pri Gorici in Primor-
ski akademski zbor Vinko Vodopivec, 
nastopili tudi mi – Kromberški Vodo-
pivci (na sliki). Gostovanje revije Pri-
morska poje je tudi tokrat, po besedah 
organizatorja, že četrtič zapored pote-
kalo v sodelovanju z društvom KPD 
Slovenski dom iz Zagreba; predsednik 
Darko Šonc je pozdravil obiskovalce, 
ki so dvorano zasedli do zadnjega sede-
ža. Občinstvo je v imenu organizatorja 
nagovoril še predsednik Zveze pevskih 
zborov Primorske Anton Baloh in med 
drugim izrazil upanje, da bi Primorska 
poje v prihodnje odmevala tudi med 
rojaki v Splitu.

Gostovanje v oddaljenem Zagrebu 
smo Kromberški Vodopivci izkoristili 
za ogled hrvaške prestolnice in nada-
ljevali pot v Bosno in Hercegovino. V 
krajih različnih nacij in mešane kulture 
smo spoznali nesmisel zadnje vojne in 
posledic, ki jih je pustila. Z dejstvom, 
da pesem in kultura lahko samo zdru-
žujeta, smo se prepričali, ko smo zapeli 
na slovitem Mostarskem mostu in od 
mimoidočih prejeli navdušujoč aplavz. 
Vodopivčeva pesem je naključne spre-
hajalce tako prevzela, da so želeli, da bi 
kar peli. Seveda jih je zanimalo, od kod 
prihajamo, in bili smo kar ponosni, da 
smo se lahko predstavili kot Slovenci in 
pevci iz Kromberka. (na sliki)

Kromberški Vodopivci pa kar nekaj 
časa gostujemo tudi v Kromberku. Ču-
dno je slišati, je pa res. Namreč zaradi 
obnove doma KS smo bili primorani 
poiskati nadomestni prostor za pevske 
vaje, tako da gostujemo kar v kromber-
škem farovžu; hvala našemu župniku 
Cvetku Valiču za razumevanje. Se pa ob 
vsakokratnem prihodu na vaje z navdu-
šenjem oziramo in veselimo pogleda na 
gradbišče novo nastajajočega doma.

Po uspešno in odmevno izpeljanem 
Vodopivčevem letu lahko rečem, da čla-
ni moškega zbora Kromberški Vodopiv-
ci uspešno nadaljujemo s svojim delom 
in poslanstvom.

Peter Zavrtanik, 
Foto: U. Testen

V Mostarju
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Dogodki

Grad Kromberk nadaljuje z nizom prireditev
G

Slovesnost ob 60-letnici Goriškega 
muzeja

Pripravili so jo 26. decembra lani, 
na njej so odprli vse štiri omenjene raz-
stave, v kulturnem programu pa je na-
stopil trio flavtistk Glasbene šole Nova 
Gorica. Cikel stalnih razstav so dopol-
nili še z marčevskim odprtjem  razstave 
o IX. korpusu NOV in POS.

rad Kromberk postaja v zadnjem letu središče kulturnega in družabnega dogajanja na Goriškem. Upravljalec gradu 
Goriški muzej tudi letos nadaljuje s ciklom »muzejski torki«, že konec decembra so odprli kar štiri nove stalne raz-

stave, še vedno pa je na ogled tudi razstava o Vinku Vodopivcu, ki so jo v januarju s svojim obiskom počastili tudi člani 
medškofijske konference s koprskim škofom dr. Jurijem Bizjakom.

Nove Gorice predstavili taborniške fil-
me Andreja Mlakarja, sledila je prire-

ditev v čitalniškem 
duhu Literarnega 
kluba GOvoRICA 
(na sliki), zadnji ve-
čer pa je oblikovala 
upokojena učiteljica 
Mara Rijavec s pred-
stavitvijo knjige o 
domačem Trnovem. 
Tudi maj je bil de-
laven, saj so v prvem 
večeru v počastitev 
mednarodnega dne-
va muzejev predsta-
vili ureditev lapida-
rija, o čemer pišemo 
v tej številki, o gori-
ških meščanih in me-

ščankah nekoliko drugače v povezavi z 
razstavo Meščanstvo na Goriškem pa je 
spregovoril dr. Branko Marušič. 

Muzejski torki na gradu Kromberk 

Festival ljubiteljske kulture Doma na-
rejeno, doma izvedeno

Že četrto leto zapored pripravljata 
ZKD in JSKD Nova Gorica prireditve, 
ki so se začele 2. junija in potekajo ves 
mesec, zato vas prijazno vabijo, da jih 
obiščete.

Grajske harmonije
Grajske harmonije, cikel komorne in 

solistične glasbe v organizaciji Kulturne-
ga doma Nova Gorica, so letos že drugič 
privabile na Grad Kromberk ljubitelje 
glasbe. Predstavili so se  klavirski trio 
ARS MUSICA, pianist Petar Milić in 
dve harfistki (na sliki spodaj) v duu Ar-
parlando. Večer je bil še posebej dobro 
obiskan, saj je dve harfi skupaj le redko 
slišati. Goriški muzej je pred koncerti 
pripravil vodenja po svojih razstavah, 
restavracija Grad Kromberk pa še za-
ključno družabno srečanje. 

Program za prihodnje leto je že pri-
pravljen. Otvoritveni koncert 21. fe-

Razstava Meščanstvo na Goriškem mad vrednotami in konflikti

Muzejski torki
S ciklom muzejskih torkov so pričeli 

v marcu, ko so se osredotočili na vlo-
go ženske v meščanski kulturi, o kateri 
govori že ena od stalnih razstav na gra-
du Kromberk. O ženskah in ženskih 
društvih na Goriškem ob prelomu 19. 
in 20. stoletja je predavala mag. Barba-
ra Šatej, sledile so članice Društva žena 
iz Prvačine s predstavitvijo poti iz vasi 
v mesto in nazaj z naslovom Moda iz 
baula. O služkinjah na Goriškem ko-
nec 19. in v začetku 20. stoletja je na-
slednji torek predavala dr. Petra Testen, 
zadnji marčevski torek pa je bil ob ma-
terinskem dnevu namenjen spominu na 
Pavlino Doljak Pajkovo. V prvem april-
skem torkovem večeru so v prisotnosti 
skavtov in tabornikov iz Ajdovščine in 

se bodo nadaljevali še vse leto. Tako je 
junij namenjen filmu, julij glasbenim 
predavanjem z vinil večeri, avgust pa 
glasbi sveta in tržnici goriških dobrot. 
Posebej vabijo na vodene oglede razstav 
26. julija in 22. avgusta letos.

bruarja 2014 bo pripravil Ensemble Les 
Elements z mednarodno zasedbo, v ka-
teri igra tudi Mojca Gal, izvrstna violi-
nistka iz naših krajev. 

Urška Testen
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Kromberški černidi (črna vojska) med leti 1690 - 1750
S

Najmanjšim skupinam vojakov, ki so 
sestavljali četo, so poveljevali desetniki 
(caporali), ki so prav tako kot navadni 
vojaki izhajali iz kmečkega podložniške-
ga stanu. Na položaj desetnika so bili 
imenovani kmetje iz večjih vasi, ki so se 
posebej odlikovali po vojaških veščinah, 
sposobnostih in zaupanju.  Kromber-
škim černidom je poveljeval solkanski 
desetnik, ki je poveljeval tudi černidom 
iz Solkana, Grgarja, Čepovana, Banjšic 
in  Lok, skupaj je imel 99 mož. Za vsako 
vas je bilo določeno, glede na njeno ve-
likost, koliko vojakov bo prispevala. Iz 
štirih ohranjenih vojaških seznamov za 
leta 1690, 1694, 1715, 1721, ki se na-
hajajo v arhivu goriškega semenišča, je 
razvidno, da je bil Kromberk v obravna-
vanem obdobju dolžan prispevati po pet 
vojakov, od teh enega kurirja oziroma 
pismonošo. Vojaške nabore je černidsko 
poveljstvo imelo vsaka štiri leta v Gorici. 
Takrat je moral solkanski desetnik v me-
sto pripeljati oborožene može, kjer jih je 
častniški kader izbiral. Poleg njih pa so 
se morali nabora udeležiti tudi vsi drugi 
kromberški fantje oziroma možje, stari 
od 15 do 60 let. Na naborih so ostarele 
in umrle vojake nadomestili z drugimi 
poklicanimi Kromberčani. V primeru, 
da desetnik ni izpolnil povelja, so sledile 
kazni. Pogosto so bili černidi za uporna 

klic kmečkih vojaških obveznikov - černidov so goriške deželne oblasti izvedle prek sodnih gospodov (jurisdicentov), 
tistih plemičev, ki so imeli patrimonialno sodstvo nad vasmi, iz katerih so bili vpoklicani kmetje. 

(nadaljevanje iz prejšnje številke)

dejanja, neudeležbe na naborih ali vo-
jaških vajah fizično kaznovani z javnim 
pretepom s palico. Vojske je bil oproščen 
le fant, ki je bil edini moški v družini. 
Njegova odsotnost od doma bi zaradi 
vojaških obveznosti bremenila kmetijo. 
Na novo izbrani kromberški černidi so 
se morali udeleževati obveznih vojaških 
vaj, ki so potekale štirikrat letno. Urili 
so jih v mečevanju in uporabi strelnega 
orožja. Takrat so to bile puške muškete 
in arkebuze. Kromberški černidi so se 
morali udeleževati tudi raznih vojaških 
parad, ki so bile v Gorici ob svečanih 
dogodkih. Ob teh priložnostih so bili 
oblečeni v rdeče uniforme. To je bilo 
npr. ob imenovanju novega deželnega 
glavarja in novega polkovnika černidov. 
Leta 1728 pa jih je doletela čast, da so 
se udeležili tudi slovesne parade, ki jo je 
goriška deželna oblast priredila v gozdu 
Panovcu ob obisku cesarja Karla VI., ki  
je v začetku septembra na poti v Trst za 
nekaj dni obiskal tudi Gorico. 

Besedilu dodajam štiri sezname 
kromberških černidov. Seznam nabor-
nikov iz leta 1690 je nastal v času, ko je 
goriškim černidom poveljeval grof An-
ton Lanthieri. Trije iz leta 1694, 1715 
in 1721 pa so delovali med leti 1694 in 
1728, ko je vojaško funkcijo polkovnika 

Takole je konec aprila letos pred Veterino Gorica v Kromberku »parkiral« pravi 
zapravljivček z vpreženima konjema. Pravzaprav sta bili kar dve taki posadki. Furma-
nom se je mudilo k veterinarju, zato nam ni uspelo izvedeti, od kod prihajajo.

UT, tekst in foto 

imel grof Marzio Strassoldo. 
Seznami so zanimivi, ker nam kažejo 

vojaško strukturo tistega časa in kako so 
vojake sčasoma zamenjavali. Iz teh se-
znamov pa lahko spremljamo tudi kon-
tinuiteto sedanjih priimkov s priimki 
baročnega obdobja s konca 17. in prve 
polovice 18. stoletja. 

Čas 17. in 18. stoletja ni poznal na-
cionalnih nasprotij, ki so predvsem pro-
dukt nacionalizmov 19. in 20. stoletja. 
Na to nas opozarja tudi pripis, ki ga je 
na začetku seznama iz leta 1721 podal 
takratni černidski pisar Jožef Bartolomej 
Petrogalli. Zapisal je nekako tako: »Ime-
na vojakov naj bodo zapisana v italijan-
ščini, vendar pa jih je treba izgovarjati v 
slovenski obliki (schiavo), če so Sloven-
ci (nativi Schiavi), in v furlanski, če so 
Furlani. Zapisal je torej v italijanščini, 
in to zaradi nepoznavanja slovenskega 
jezika, ne pa zaradi poskusa poitalijan-
čevanja iz nacionalne mržnje, ker tega v 
času baroka še ni bilo. 

Jernej Vidmar

Imena černidov, ki so jih na na-
borih zamenjali z novimi, so v 
originalnih seznamih prečrtana. 
Imenom tistih, ki so pred tem že 
umrli, je pisar pripisal  križec.
Seznam kromberških černidov 
iz leta 1690:
Andrea Perseni, Steffan Bune 
(zamenjal ga je Thomas Visin), 
Eller Bune (zamenjal ga je Nico-
lo Bune), Jacob Pacor (zamenjal 
ga je Luca Macuz), Matheus Ve-
lichogna, kurir; (zamenjal ga je 
Jacum Comel).
Seznam kromberških černidov 
iz leta 1694
Andrea Perseni, Thomas Visin 
(zamenjal ga je Gioanni Comel), 
Nicolo Bune, Luca Macuz, Ja-
cum Comel (kurir) (zamenjal ga 
je ? Comel).
Seznam kromberških černidov 
iz leta 1715:
Blas Maguz, Toni Velicogna, Ni-
colo Bunne (zamenjal ga je Gre-
gorio Visin), Thomaso Strugul, 
Gioani Batig (kurir).
Seznam kromberških černidov 
iz leta 1721:
Biaggio Macuz (zamenjal ga je 
Michele Comel), Antonio Velli-
cogna, Gregorio Visin, Thomaso 
Strucul, Gioanni Battig (kurir).
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Kako smo nabirali drva med vojno in po vojni
I

Občudovala sem te lepo urejene go-
spe, vendar si nisem znala razlagati, za-
kaj so nazaj grede nesle drva, nabrana 
v Panovcu. Takrat sem imela manj kot 
deset let in mi smo drva imeli doma. 
Težko pa je bilo delo na kmetih, karkoli 
že si delal.

V Pokrajinskem arhivu v Novi Gori-
ci sem našla prošnjo, da se dovoli nabi-
ranje drv (suhih vej) v gozdu Panovec, 
ki jo je dal Krajevni NOO Kronberg 
dne 3. septembra 1945 Gozdarskemu 
uradu Gorica. S to prošnjo naj bi do-
volili družinam iz Kromberka nabirati 
drva - suhe veje v Panovcu. 

Iz prošnje je videti, da so zaprosili, 
naj se omogoči nabiranje drv v Panov-
cu vsem družinam iz spodnjega dela 
Kronberga in naselij, ki so sodila takrat 
pod Kronberg.

Zdaj sem zaključila in povezala svoje 
spremljanje žensk iz Gorice, ki so nabi-
rale drva, s potrebami naših krajanov po 
drveh v vojnih in povojnih letih. Pomi-
slim tudi, da ni bilo za kurjenje ne ele-
ktrike ne olja in ne plina. Vse je bilo pri 
drveh. Tisti pod Škabrijelom in drugi v 
hribu smo do drv že nekako prišli. Tisti 
spodaj pa do drv niso mogli, če niso bili 
lastniki zemljišč.

Iz seznama je tudi videti, do kod je 
v spodnjem delu segal Kromberk med 
vojno in še po vojni, vse  do nastanka 
Nove Gorice.

Jordana Gregorič                                                 

z otroštva se spominjam, kako so gospe iz Gorice hodile po poti pod Kapelo proti Panovcu (zdaj Streliški) in sem 
jih velikokrat občudovala, ker so bile lepo urejene. Naša družina je imela namreč v najemu zemljišče med sedanjim 

Kornom in Panovcem. Zemljišče smo obdelovali in na njivah sadili predvsem krompir, koruzo in podobno. Delo je bilo 
težko, bil si ves umazan in uničen, ker smo prišli z vozom z Damberja in delali kar ves dan. 

Vezano na članek 
o nabiranju drv 
je tudi  navodilo 
z dne 8.3.1949 o 
podtikanju topole, 
ki jasno dokazuje, 
da so morali 
tudi učenci 
aktivno delati pri 
pogozdovanju.
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Zapornica Jelka Komel iz Lok
V

15-letna Jelko so izdali Italijanom, 
češ da sodeluje s partizani. 5. aprila 
1943 so jo na domu aretirali italijanski 
karabinjerji. Peljali so jo v Solkan v nji-
hov zapor na Cesti IX. korpusa. V temni 
celici za ženske je bila zaprta tudi  Ma-
rica Komel - Cingerleva iz Kromberka. 
Tudi v moški celici so bili Kromberčani 
in Ločani, med njimi tudi  Ivan Ma-
čus – Damberški. Prve tri dni ni dobila 
nobene hrane, čeprav so jo domači vsak 
dan prinesli. V celici so spali na golih 
betonskih tleh.

Vsako noč so jih zasliševali. Pijan 
zasliševalec je vedno prišel po polnoči. 
Zaropotalo je odpiralo na vratih, vsi 
so se stresli in z grozo čakali, kdo bo 
na vrsti za zaslišanje. Spraševal jih je o 
partizanih in ker ni dobil pričakovane-
ga odgovora, jih je pretepal z bičem po 
golem hrbtu, že polnem modric. Moške 
so še huje pretepali. V celico so slišale 
njihove krike. Kljub mučenju ni niče-
sar povedala, ničesar izdala. Vendar se je 
doma med kurirji pojavila negotovost, 
zato so za nekaj časa zapustili kurirsko 
postajo Deveta karavla, a so se kasneje 
spet vrnili.

Čez kakšen mesec so v Solkanu napi-
sali »verbal« in vse zapornike prepeljali 
v Zdravščino blizu Gradišča ob Soči. 
V opuščeni tekstilni tovarni blizu žele-
zniške postaje je bil zapor in hkrati pre-

Lokah sta med 2. svetovno vojno delovali za partizane tudi mladoletni se-
stri Jelka (1927) in Zofka (1926) Komel z domačije Kubenovih na Loškem 

gradu. Na Loškem gradu so tedaj živeli tudi Ušajevi, ki so kuhali za partizanske  
kurirje, ki so se ustavljali na  kurirski postaji, imenovani Deveta karavla. Ta 
kurirska postaja je bila precej više od njihove hiše v gozdu pod  Cerlovo skalo. 
Tam so se srečevali kurirji s pošto in tudi prespali. Jelka in sestra Zofka sta jim  
po stezi nosili hrano, ki so jo kuhali pri Ušajevih, Jelka pa je bila tudi kurirka.

hodno taborišče za prevoz zapornikov 
v druga taborišča. Tu jih niso več zasli-
ševali. Enkrat na teden je prikolesarila 
v Zdravščino sestra Zofka in ji prinesla 
nekaj hrane.

Ivan Mačus je bil nameščen v kuhi-
njo, ki je bila za nizkim zidom na dvori-
šču. Ko so zapornice dopoldne izpustili 
iz celic za eno uro na dvorišče, je Jelka 
šla mimo kuhinje. Smilila se mu je in 

Sestri Jelka in Zofka pred spomenikom zapora v Zdravščini – ob glavni cesti.

Jelka prvič po 70-ih letih na dvorišču pred zaporom v Zdravščini.

skrivaj ji je dal kakšen zabeljen krompir, 
preden je v kotel nalil vodo, da je nasta-
la mineštra. Jelka se še vedno z veliko 
hvaležnostjo spominja njegove dobrote.

Kmalu po prihodu v Zdravščino se je 
Jelka razveselila prihoda prijateljic, sova-
ščank Marije Konič, njene matere Ma-
tilde in Jelke Hvalič, ki so jih pripeljali 
iz zapora Coroneo v Trstu, kjer so jih 
zasliševali in mučili. Koničevi v Lokah 
so namreč imeli v hiši bunker, v kate-
rem se je skrival prof. France Škrl - Jurij. 
Na hišnem pragu so se  25. marca 1943 
pojavili Italijani v civilnih oblekah, ki so 
prišli iz Trsta. Že doma so Marijo zasli-
ševali o partizanih in jo mučili vpričo 
matere Matilde. Kljub temu da ni nič 
izdala in da bunkerja niso odkrili, so jo 
skupaj z materjo in sosedo Jelko Hvalič 
odpeljali v zapor Coroneo v Trst. 

V Zdravščini je bil ženski zapor v pr-
vem nadstropju stavbe, moški pa so bili 
v pritličju. Šipe na oknih so bile pobar-
vane z modro barvo, da se ni videlo ven. 
Počasi so malo zdrsale barvo na oknu, 
tako da so videle skozi šipo. Stražar je 
to kmalu odkril. Kaznovane so bile vse, 
ki so imele posteljo blizu okna. Čez noč 
so jih zaprli v klet. Vso noč so se otepale 
podgan in vreščale. A bila so tudi lepša 
doživetja. Ob nedeljah so se spogledova-
le s fanti pri skupni maši in potem je ku-
har Štucin iz Solkana v žepu skrivoma 
prenašal pisemca med nadstropjema.

Po razpadu Italije so se 9. septem-
bra 1943 odprla velika dvoriščna vrata 
proti železniški postaji. Kromberčani in 
Ločani so se vrnili domov. Izkušnja iz 
zapora je v Jelki še bolj utrdila pogum in 
neustrašno je še naprej delovala v raznih 
organizacijah NOV.

Zapisala Majda Nemec po pripovedi 
Jelke Komel iz Lok (Gabrijele, rojene in 
poročene Komel). 

Foto: Majda Nemec, 9.5.2013
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Enbot so bli Valentinovi
T

Balantenetovega – ključarja v domači 
cerkvi, cerkvenega organista in pevo-
vodjo. Rodil se je 4. marca 1902, umrl 
1976. Poročil se je z domačinko Vikto-
rijo leta 1927. Po poklicu je bil kmeto-
valec in tesar, a po duši narodni pevec, 
zborovodja, režiral je tudi krajša dramska 
dela. Njegov glasbeni talent je odkril žu-
pnik Vodopivec. Bil mu je prvi učitelj in 
velik prijatelj. Kasneje se je izpopolnje-
val še na raznih tečajih. Z Vinkom sta, 
kljub fašistični oblasti, ki je teptala vse, 
kar je dišalo po slovenskem, organizira-
la pevski zbor in javne nastope. Zato je 
bil z nekaterimi pevci za teden dni tudi 
zaprt. A to je njegovi volji do petja slo-
venske pesmi dalo še večjo moč. Zaradi 
šibkega zdravja je bil nesposoben služiti 

Domačinka in prijetna sogovornica 
Marinka mi počasi odkriva iz skrinje 
spominov preteklost in svoje prednike, 
ki so pustili tu vidne sledove do danes.

Hiša je dobila ime po Valentinu
Iz sklepa o dedovanju je razbrati, naj 

bi bil za hišno ime zaslužen Valentin 
Pavlin, roj. 2. maja 1804, zato naj bi se 
nekoč reklo pri Valentinovih, a žal se je 
ime skozi generacije spremenilo in da-
nes ji domačini pravijo Balantenetovi.

Pri hiši se je zmeraj kmetovalo, prvo-
tno je bila to le zemlja na strmih pobo-
čjih okrog domačije, a se je počasi z od-
kupom cerkvenega zemljišča in zemlje, 
ki jo je kot doto prinesla k hiši mama 
Leonarda, posest večala. Redilo se je po 
15 glav živine,velik zaslužek so prinesle 
češnje, zelenjava, mleko in tudi vino-
grad pri hiši ni smel manjkati.

V prvi svetovni vojni je bila hiša po-
rušena. Družina je našla zatočišče v Ka-
mniku, v gostilni Pri skali 13. Ta gostilna 
obratuje še danes. Marinka je kot otrok 
do desetega leta prebivala v invalidnem 
zavodu Kamnik. Takrat je njena družina 
ponovno obudila stike z gostilniško druži-
no in te prijateljske vezi se tkejo še danes. 
Iz časa begunstva se moja sogovornica po 
pripovedovanju svojih prednikov  spomi-
nja daljne tete Francke, ki si je dopisovala 
z župnikom V. Vodopivcem. Njena kore-
spondenca se je ohranila pri hiši.

Nono Alojz Pavlin
Marsikateri, predvsem starejši do-

mačini se še danes spominjajo Lojzeta 

am, pod Danijelom zraven loške cerkvice sv. Magdalene, kjer je bil Stvar-
nik še posebej radodaren z naravno lepoto, se vrh klanca razgleduje po 

dolini domačija, ki nosi domače ime Balantenetovi.

vojsko, a je bil kljub temu marca 1943 
odpeljan v posebni bataljon v Potenzo, 
kasneje na Sardinijo. Po prihodu Ameri-
čanov so bili preseljeni na otok Korziko. 
Ker ni mogel živeti brez petja, se mu je 
ponudila prilika za ustanovitev pevskega 
zbora. Že naslednji dan so ga poklicali 
v pisarno generala Rataya, komandanta 
ameriške vojske na Korziki; predlagal mu 
je ustanovitev pevskega zbora. Še mnogo 
let po končani vojni Alojz ni pozabil na 
generala Rataya; v Ameriko mu je poslal 
knjigo o prekomorcih, general mu je z le-
pimi željami odpisal in se mu oddolžil s 
knjigo o Ameriki. Zbral je 34 primorskih 
fantov, dobil harmonij, ki mu je služil 
do smrti, in s svojim novim zborom so 
vneto vadili. Ameriška vojska in domači-
ni so bili navdušeni nad lepoto slovenske 
pesmi. Zmeraj so jih nagradili z dolgimi 
aplavzi, včasih so jim poklanjali tudi de-
nar. O njih so pisali tudi korziški časo-
pisi. Maja 1945 so odšli v Francijo. Tam 
se je zbor okrepil na 65 članov, priključil 
se jim je tudi desetčlanski orkester. Živeli 
so v Marseillu, nastopali pa so po večjih 
francoskih mestih. Nekatere njihove pe-
smi so bile posnete tudi na gramofonske 
plošče, ameriški vojaki so jih radi kupili 
in jih odnesli domov za spomin.

Po vrnitvi v domačo vas je ustanovil 
pevski zbor V. Vodopivca, ki je nastopal 
na raznih koncertih, prireditvah in pro-
slavah  doma in po bližnjih krajih. Ob 
nedeljah so redno peli na koru pri sveti 
maši, njihovo petje je pospremilo tudi 
rajne na zadnjo pot. Pevci iz Lok, Krom-
berka, Ajševice in tudi iz Nove Gorice so 
vadili na Alojzovem domu. Pri piljenju 
glasov jim je pomagal nepogrešljiv star 
harmonij. Marsikdo se še danes s toplino 
spominja tistih časov.  

Ob sedemdesetem Alojzovem roj-
stnem dnevu je bil v Primorskih novicah 
objavljen njegov intervju s fotografijo.

Vsak dan se je delalo kislo mleko 
Tudi svoje none Viktorije se Marin-

ka dobro spominja. Zaradi poškodovane 

Domača hiša, pred njo stojijo od leve Marinka v tetinem naročju, oče Alojz, brat Marjan 
in sorodnik iz Italije.

(nadaljevanje na strani 14)
Domači pevski zbor, na sredini med ženskami Alojz Pavlin.
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Dišavnice z noninega vrta
ROŽMARIN (Rosmarinus officinalis)

R

Rožmarin sodi med tako imenova-
ne dišavnice tri v enem: je dekorativen 
(slovenski šopek z nageljnom in rožma-
rinom), aromatičen in tipičnega prepo-
znavnega okusa. Stari Grki in Rimljani 
so ga cenili kot sveto zelišče in so ga 
uporabljali v kultne namene, velikokrat 
je nadomestil kadilo pri verskih obredih. 
Rožmarin so posvetili grški boginji Afro-

ožmarin je dišavnica toplih krajev. Ime je domnevno latinskega izvora in 
pomeni »morska rosa«. V Sredozemlju raste divje. Na Šolti diši divji rož-

marin daleč naokoli. Pred leti sem ga nabrala in še zdaj ni izgubil svojega značil-
nega vonja. Ima male usnjate iglaste liste in  svetlomodre  ali rožnate cvetove. Na 
Primorskem mora biti rožmarin na vsakem vrtu, ker je sestavni del sredozem-
skega kulinaričnega šopka in je nepogrešljiv v primorski kuhinji. 

diti. Bil je simbol ljubezni, zvestobe in 
sreče. Ponekod še danes na poročni dan 
na vrt podtaknejo rožmarinovo vejico. Če 
vzbrsti, je to obet za harmoničen zakon. 
V srednjem veku so verjeli, da preganja 
zle duhove. Je tudi ena od temeljnih se-
stavin parfumov. Z rožmarinom in po-
mlajevalno »ogrsko vodico« je povezana 
legenda o ogrski kraljici Isabeli. 

V mestu Bude je konec 14. stoletja 
živela 72-letna Isabela, kraljica Ogrske. 
Ohromela in zgubana zaradi starosti in 
pohabljena od revme je iskala zdravilo, 
ki bi ji pomagalo pozdraviti bolečine.  
Srečala je alkimista, ki ji je podaril los-
jon z rožmarinom. Kraljica je eliksir pila 
vsako jutro, si z njim umivala obraz in 
obolele predele telesa. Eliksir mladosti je 
bil tako učinkovit, da je kraljica ozdra-
vela, si opomogla in se tako pomladila, 
da je njeno ime postalo sinonim poose-
bljene mladosti in lepote. Rožmarin je 
tako zaslovel kot »cvet ogrske kraljice«, 
destilat iz svežih rožmarinovih cvetov pa 
kot eliksir lepote in mladosti. Eliksir se 
je razširil na številne dvore, kjer so ga 
kraljične uporabljale za nego kože. Ka-
sneje je postal sestavina prvega destilira-
nega parfuma v Evropi. 

V kozmetiki je sestavni del mnogih 
krem in mazil. Rožmarinovo eterično olje 
blagodejno in poživljajoče vpliva na telo 
in zato ga, če imamo kad, dodamo spro-
ščujoči kopeli. Stari mojster Gerard je za-
pisal, da prinaša »srcu tolažbo in radost«.

V ljudskem zdravilstvu je bil ne-
pogrešljiv: pospešuje prebavo, blaži rev-

Rasti, rasti, rožmarin,
da si pušeljc naredim,
da ja pojdem najprej ž njim:
po cesti zidani,
z drobnim peskom sipani … 

Ljudska

Ohranjanje dediščine

Prav krajani, ki smo lokalni prebival-
ci, imamo s svojim znanjem in zavestjo 
največjo in najpomembnejšo vlogo pri 
tem. Vso pravico imamo ohranjati na-
ravno dediščino za lastno dobrobit in 
dobrobit družbe. Samooskrba pome-
ni neodvisnost. Voda in hrana sta dve 
osnovni prvini, brez katerih ne moremo 
živeti. Ukinitev pravice do vode in pri-

»Pri vrtnarjenju so zelo pomembna tudi semena. Včasih, ko ni bilo trgovin, sta 
bila gospodinja ali gospodar cenjena prav po semenih, ki sta jih shranila, saj jih ne 
sme zmanjkati. Domača semena so med najpomembnejšimi stvarmi v vrtu, ker so 
prilagojena na lokalno zemljo in klimo in so zato tudi veliko bolj odporna.« 

(Citat iz članka Nade Špacapan Ne le vrtnarjenje, Goriška, 15. maja 2013)

delovanja domačih, starih, preizkušenih 
sort rastlin pomeni žejo in lakoto vseh 
nas. Ne glede na lažne utemeljitve in 
lepe obljube tistih, ki delujejo v tej sme-
ri v dobiček velikih koncernov, ne pa v 
našo korist. Sami najbolje vemo, kaj po-
trebujemo in zato je prav, da se za to od-
ločimo. Za naše preživetje in življenje! 

Slavko Trebše

matične težave, blažja depresivna stanja, 
pospešuje krvni obtok, pomirja, ohranja 
spomin.  Ofelija pravi Hamletu: »Vzemi 
rožmarin, ki bo dal tvojemu spominu no-
vih moči.« Odganja tudi nadležni mrčes. 

V kuhinji je dobro, da je zraven 
pečenk, divjačine, perutnine, ribjih in  
krompirjevih jedi, mediteranskih solat. 
Zelo rad je v družbi  timijana.

Sami lahko pripravimo rožmarinovo 
olje: V steklenico oljčnega olja dodamo 
vejico rožmarina, podobno pripravimo 
tudi rožmarinov kis. In celo rožmari-
novo sol: piranski soli  (prisegam na pi-
ransko sol, ki edina na svetu še dozori 
na posebni organski podlagi, imenova-
ni petula, zato je tudi blažjega okusa), 
dodamo posušene rožmarinove lističe 
in vse zmeljemo v kavnem mlinčku ali 
kako drugače. Uporabimo jo v kuhinji 
ali si v njeni kopeli preženemo utruje-
nost nog. Res ni potrebno iskati hima-
lajske ali mrtvomorske soli.  

Pa še zamisel za rožmarinov krompir.
Uporabimo mlad droben krompir, 

ki ga skrbno operemo. V pekač ga nalo-
žimo z nekaj neolupljenimi stroki česna, 
posipamo z zrni zelenega popra in potre-
semo z listi rožmarina. Lahko tudi samo 
dodamo vejico ali dve, ki ju po kuhi od-
stranimo ali uporabimo za dekoracijo. 
Posolimo z morsko soljo in pokapamo z 
olivnim oljem. Pečemo v pečici na 250 
stopinj Celzija. Če bi radi peko pospe-
šili, krompir z lupino vred najprej po-
kuhamo v vreli vodi približno10 minut, 
potem pa nadaljujemo peko v pečici 
po opisanem postopku. Krompir lahko 
postrežemo s smetanovo omako, majo-
nezo, tatarsko omako itd… Odlično se 
poda k jedem z žara.

Katja Mahorčič, tekst in foto

(nadaljevanje s 13. strani)
noge je lahko opravljala le gospodinjska 
dela, njen »zaščitni znak« pa je bila pinja. 
Po kosilu se je ponavadi družina po na-
pornem delu malo spočila, razen mame 
Leonarde, ki nikoli ni počivala. Nona 
si je redno vsak popoldan, ne glede na 
petek ali svetek, pripravila mleko za pi-
njenje in siesta se je začela, ko je tolkla 
mleko in » veselo kinkala« ob pinji.

Njun edini sin Alojz se je poročil z 
Leonardo Pavšič iz zaselka Pri Peči blizu 
Ravnice. Rodila sta se jima Marinka in 
Marjan. Marinka se mame spominja kot 
prave lepotice, zelo skrbne in delavne. 
Bila je glava družine in kmetije. Znala je 
tudi čebelariti, za razvedrilo ali kot darilo 
je pletla majhne košarice. Kot dragocen 
spomin jih Marinka še danes hrani.

Časi so se spreminjali in usoda je ho-
tela, da se je kmetovanje začelo počasi 
opuščati. Leta 2011 so staro hišo poru-
šili, zgradila se je sedanja s prizidkom. 
Doma živi Marinka, zraven pa si je dom 
ustvarila hčerka Klara z možem Mihom. 

Latinska modrost pravi, da je dajati 
božansko, prejemati pa človeško. Marin-
ki in bratu Marjanu je žal, da nobeden 
od njiju ni podedoval nonotovega glasbe-
nega daru. A verjetno je Bogu takrat da-
rov že zmanjkalo in vreča je bila prazna.

Nevenka Volk Komel
Fotografiji sta iz domačega albuma 

Marinke Canzutti.

Narava
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Šport

Mitja Pirih, odličen nogometni vratar in trener
Ž

»Trener vra-
tarjev je po 
končani igralski 
karieri moj po-
klic,« je povedal 
Mitja, ki je bil 
član prvega mo-
štva Hita Gori-
ce že od sezone 
1998/99, ude-
ležen pri vseh 
največjih uspe-

hih kluba. Tako je v sezonah 2003 do 
2005 bil prvi vratar belo-modrih, ko so 
trikrat zaporedoma osvojili naslov slo-
venskega državnega prvaka. Posebej se je 
izkazal tudi v evropskih pokalih in v letu 
2004 je branil na vseh osmih srečanjih, 
ob tem je ubranil tudi dve enajstmetrov-
ki. Zaradi svoje izjemne vloge je bil v 
tej sezoni izbran za najboljšega vratarja 
prve lige. Sicer pa je bil v moštvu Hita 
Gorice kar 15 let, zato ga je pred časom 
odlikovala tudi evropska nogometna 
zveze UEFA. Žal pa je moral uspešno 
igralsko kariero zaradi zdravstvenih te-
žav ob poškodbi hrbtenice zaključiti. 
Zdaj se posveča trenerskemu delu. 

Mitja, ki se je pred petintridesetimi 
leti rodil v Šempetru pri Gorici, je nad 
bivanjem v Kromberku navdušen. Pravi, 
da je okolje sredi narave, kjer stanujejo, 
pravi prostor za odraščanje njihovega tri-
letnega sina. »Čeprav sem bil sam v no-
gometu od otroških let, pa sina ne bom 
silil v ta šport,« je dejal in pristavil, da bo 
prepustil, naj sam izbere svojo pot. 

e osem let je, kar se je v Kromberk preselil nekdanji izjemni prvi vratar nogometnega društva Hita Gorice Mitja 
Pirih, zdaj pa trener vratarjev mladinske selekcije ND Gorica in mladinske reprezentance Slovenije do 19 let. 

»Sicer pa mi je domači klub ND 
Gorica ponudil sodelovanje in delo tre-
nerja,« je nadaljeval. Tako je lahko več 
časa s svojo družino, čeprav mu glede na 
sezono vzame kakšen dan tudi trenersko 
delo ter gostovanja z mladinsko repre-
zentanco Slovenije.

Ko ga povprašam o sedanjem sta-
nju novogoriškega nogometa, pove, da 
se nogomet trenutno sooča z velikimi 
finančnimi težavami, kar se posredno 
odraža tudi na rezultatih. Upa, da bodo 
ljudje, ki v Novi Gorici o tem odločajo, 

znali najti pravo rešitev, ki je povezana 
tudi s tem, da bodo mladi imeli cilj, za 
katerega se je vredno truditi. Pogoj, da 
deluje mladonogometna šola, je namreč 
tudi to, da deluje zgledna članska ekipa. 
Sicer pa je sedanja mladinska selekcija 
ND Gorica zelo uspešna. Je lanskoletna 
državna prvakinja, letos pa se borijo za 
državni in pokalni naslov. Enake uspe-
he nizajo tudi v mlajših selekcijah, zato 
se ni bati prihodnosti. Mitja res upa, da 
bodo odgovorni znali najti  tudi finanč-
no rešitev za novogoriški nogomet.

Urška Testen
 

Novoletni pohod na Skozno Zima, zima. Ampak mraz prav nič 
ne ustavi loških vaščanov, ki se vsako 
leto udeležijo že tradicionalnega poho-
da na Skozno. Utrujeni od praznovanja 
silvestrovega večera se naslednji dan, 
1. januarja, zberejo že ob desetih in po-
časi krenejo proti cilju. Narava in svež 
zrak prav dobro deneta po prekrokani 
noči. Pot ni pretežavna, čeprav se na 
nekaterih delih kar pošteno spotijo v 
premagovanju klancev. Ampak počasi 
se daleč pride in v prijetni, nasmejani 
družbi čas mine kot za stavo. Na vrhu 
si veselo izmenjajo vsebino nahrbtnika 
in se pogostijo s skupnimi dobrotami. 
Velikokrat se na cilju srečajo tudi s po-
hodniki iz Ozeljana in Šmihela. Letos se 
je pohoda udeležilo kar šestnajst Loča-
nov, Simon Pavlin pa si želi, da bi se jim 
naslednje leto pridružilo še več ljudi.

Maja Pavlin
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Naša mladina

Fotografije pripovedujejo o dejavnosti otrok v našem Čričku

Tudi letos bo naš vrtec sodeloval v projektu 
Varno s soncem. Otroke in starše bomo obve-
ščali o škodljivih vplivih sončnih žarkov. 

Od šolskega leta se bomo skupaj s starši 
poslovili na različne načine. Nekateri so se 
odločili za izlete in pohode, drugi pa bodo 
imeli srečanje v vrtcu.

Strokovne delavke enote Čriček

Pustno rajanje v enoti Čriček. Srečanje s pesnico Vido Mokrin Pauer in pisateljico Darinko Kozinc ob kulturnem dnevu.

Udeležili smo se teka solidarnosti na stadionu v Novi Gorici. Najmlajši pa na ploščadi pred vrtcem.

Glasbeni dopoldan nam je popestrila Staša - mama Davida in Lukca Bučinela.Prvi dan pomladi smo praznovali v naravi. Delavnice s starši.  

Ozaveščanje otrok o pomembnosti gibanja. – Športno gibalni teden. 
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Loški pust
Tudi letos je loški pust preganjal zimo in prinesel v domove 
pesem, zvok harmonike in veselje.

Prvi mlaj pod Škabrijelom
M

»Ma kej, če bi letos tudi mi postavli mlaj?« je padlo iz ust 
Damjanu. Vsi smo bili nad tem navdušeni in komaj smo ča-
kali na dan, ko se bomo odpravili po smreko. V nedeljo zjutraj 
po maši smo se Likarjevi in Črezarski fantje odpravili s traktor-
jem in vozom za Škabrijel po našo velikanko. Prevoz je bil sila 
zahteven in težaven, saj smo morali naš zadnji del vozila (voz) 
zaradi dolžine velikanke odnašati ročno na vsakem ovinku. Po 
štirih urah mučnega prevoza smo srečno prispeli do križišča pri 
montažni hiši. Popoldne so nam priskočili na pomoč še neka-
teri vaščani, tako da smo se lahko razdelili v skupine.

Dean, Martin, Gregor, Damjan, Boštjan so kopali 1,5 m glo-
boko jamo – vse ROČNO, Miloš, Primož, Srečko, Miran so 
lupili deblo smreke, Martina, Tjaša, Špela in jaz pa smo šle na-
birat bršljan za krašenje venčka, ki smo ga okrasile še s sijočimi 
trakovi pisanih barv. Med našim delom so se okrog nas motali 
tudi naši najmlajši, saj je bilo to zanje posebno doživetje. Da bi 
bil mlaj popoln, nam je Robert posodil slovensko zastavo, ki bo 
krasila vrh. Skoraj se je že stemnilo, ko je bilo vse nared za dvig 

laj ni samo prvomajski simbol svobode in samozavesti, 
ki kar mesec dni opozarja na pravice delavcev, temveč 

tudi ponazarja bujno majsko rast in zelenje narave.

Med nami

mlaja. Po burnem posvetu je padla 
odločitev, da se mlaj zaradi varnosti 
dvigne naslednji dan.

Pri dvigovanju mlaja sta se 
nam pridružila še Nejc in Boris 
in njune roke smo še kako potre-
bovali, saj je bilo delo zahtevno 
zaradi naše varnosti, varnosti gle-
dalcev in hiše v neposredni bliži-
ni. Pri  dvigovanju so bili najbolj 
glasni ravno gledalci, ki so nam 
iz varnostne razdalje dajali na-
svete, pripombe pa tudi spodbu-
de, saj smo jih res potrebovali za 
dvigovanje 19-metrske velikanke.                                                                                                                                       
 Druženje je bilo za vse prijetno, 
veliko smo si povedali in se pre-
smejali. Mlaj je na razpotju zasel-
kov Fajdigovšče in Bonetovšče po-
nosno stal cel mesec maj. Upam, 
da bo naš prvi mlaj postal tradici-
onalen in da se nam bo naslednje 
leto pridružilo še več vaščanov. 

Vesna Bone

Luəška muhavost – 
kresovanje in mlaj 
2013
Čeprav je gospodarska kriza pri-
zadela veliko ljudi in s tem tudi 
zmanjšala veličino praznovanja 
1. maja, pa loški organizatorji 
zatrjujejo, da ta praznik v Lokah 
ne bo propadel. 

Tako se je tudi letos, kot vsa-
ko leto doslej, v Lokah odvijalo že 
11. kresovanje, čeprav tokrat z 

Mlaj pod Škabrijelom

Priprave za letošnji pust so se odvijale pri Bensovih, saj so 
Komelovi dobili naraščaj in bi bile naše priprave preveč mote-
če za dojenčka. Letos smo naš voz preuredili v gusarsko ladjo. 
Priprave so vzele kar veliko dela in z rezultatom smo bili zelo 
zadovoljni. Imeli smo topove, jambor, palubo in kar je najpo-
membneje, streho v primeru dežja. Z deli smo letos začeli do-
kaj zgodaj, tako da običajnih problemov (časovna stiska, šofer, 
traktor) nismo imeli, a ker se mora vedno kaj pritakniti, sem 
namesto na gusarski ladji pristal na operacijski mizi. Vse se je 
dobro izteklo tako zame kot za družbo, ki je uspela obiskati sko-
raj vse vaščane. Žal nam vseh ne uspe obiskati, saj nas je večina 
med tednom še v Ljubljani, tako imamo na razpolago le pustno 
soboto, za pustno nedeljo pa smo običajno prešibki.
Naši gusarji in gusarke so bili letos izjemno čedni, s sabo so 
imeli prelepega papagajčka, sedemmesečno Marušo, ki je naša 
nova članica (na sliki desno zgoraj).
Upamo, da nam bo uspelo tudi v prihodnje kaj pripraviti, saj 
nas vaščani že pričakujejo in nas vedno prijazno sprejmejo in 
postrežejo.

Gregor Bensa, tekst in foto

manjšo spremembo. Ločani so se namreč odločili, da bodo, za-
radi odsotnosti krajanov za praznike, 1. maj prestavili kar za dva 
dni. Seveda je vse drugo potekalo v skladu s »pravili«. Mlaj so 
pripeljali iz Panovca in ga, tako kot tudi kres, pripravili ter po-
stavili še isti dan. Zvečer so se mladi in stari zbrali na veselici, 
kjer ni primanjkovalo hrane in pijače, pa tudi vesele glasbe ne. 
Pri tem pa ne moremo mimo domačega podjetja Peloz. Tudi 
letos smo na praznovanje povabili gospoda župnika Cvetka Va-
liča, ki je ob desetih zbral okoli sebe najmlajše in skupaj z njimi 
prižgal kres. Praznovanje se je odvijalo dolgo v noč.

Maja Pavlin, tekst in foto

fo
to

: M
.M

ač
us



stran 18

Med nami

Naši jubilanti
Z

JOŽEF BREMEC, 90-letnik                                                                                          
(poznan tudi kot Pepo Lokovčan)

V Gornjem Lokovcu se je 27. janu-
arja 1923 rodil Jožef Bremec. Imel je še 
starejšega brata in sestro. Zelo zgodaj 
jim je umrla mama, ko je bilo Jožefu 
pet let, pa še oče. Otroštvo se je tako 
zanj končalo, kajti moral je oditi služit 
h kmetu v Podlako.

Septembra 1942 so ga vpoklicali v ita-
lijansko vojsko. Najprej je služil vojsko v 
Toskani, nato na Siciliji in Palermu. Hra-
no so imeli, a premalo in preskromno za 
mlade fante. Iz Italije je bil kot ujetnik 
poslan v Alžirijo in tam leto dni delal kot 
letalski mehanik. Leta 1944 se je vrnil v 
Jugoslavijo, v Novi Sad, kjer je še vedno 

ačenjamo novo rubriko, v kateri 
bomo predstavljali naše krajane 

ob njihovih visokih življenjskih jubi-
lejih in obletnicah. V kolikor želite, 
da vas in vaše delo ter življenje pred-
stavimo v našem časopisu, nam javite 
na uredništvo in obiskali vas bomo.

opravljal mehanična dela na letalih. Me-
sec pred koncem vojne so ga premestili v 
Samobor, kjer je dočakal svobodo. Iz Sa-
mobora je bil poslan še v Makedonijo na 
skopsko letališče. Tu je vzdrževal skopska 
letala in stregel pilotom, nakar so ga leta 
1948 poslali domov.

V Lokovcu je spoznal dekle Danico, 
želel se je z njo poročiti, a ker ni bilo de-
narja, sta odšla delat na Jesenice. Končno 
sta se leta 1952 v Lokovcu poročila. Ime-
la sta tri sinove in hčer. V Kromberku na 
Bregu sta leta 1956 kupila hišo. Mlada 

Že tretje meritve
P

Zaradi prenove stavbe doma KS so 
bile tokratne meritve v prostorih župnišča 
v Kromberku. Jolanda se za gostoljubje 
iz srca zahvaljuje domačemu župniku g. 
Cvetku Valiču, sicer pa dodaja, da je zado-
voljna z odzivom krajanov. V obeh dneh 
je na meritve prišlo 90 predvsem starejših 
krajanov, največ iz Kromberka, nekoliko 
manj iz Lok. Želi si, da bi se meritev ude-
ležila tudi mlajša populacija, predvsem za-
posleni, zato je pripravljena meritve opra-
vljati tudi v popoldanskem času. 

atronažna medicinska sestra Jolanda Kerševan je sredi maja letos za kra-
jane Kromberka in Lok že tretje leto zapovrstjo izvajala meritve krvnega 

pritiska, krvnega sladkorja in holesterola.

Medtem ko so bile meritve krvnega 
pritiska brezplačne, pa je bilo treba za 
meritve holesterola prispevati po 2,50 
evra. Organizatorka pravi, da ima z ma-
teriali za meritve kar nekaj stroškov in 
donatorja za kritje letos ni dobila, zato 
se je morala odločiti za ta korak. Sicer 
pa je njeno delo pri tem projektu pro-
stovoljno, zahvaljuje pa se tudi vsem, ki 
so ji pomagali.

Urška Testen, tekst in foto 

družina se ni mogla pre-
življati samo s kmetova-
njem, zato se je Jožef 
zaposlil na državnem 
posestvu, kasneje pa na 
Goriških vodovodih, 
kjer se je tudi upokojil.

Jožefa so vsi poznali 
kot izredno delavnega 
in nasmejanega člove-
ka. Z ženo Danico sta 
leta 2002 praznovala 
50-letnico poroke in 
da je bilo vse, kot mora 
biti, so poskrbeli njuni 
otroci in vnuki. Od leta 
2010, ko je umrla žena 

Danica, mu pri hišnih opravilih ter hrani 
pomaga sestra pokojne žene, Julka. 

Jožef je znan tudi kot skromen člo-
vek. Želi si le normalnega življenja, kjer 
ne bi manjkalo zdrave hrane, kot kore-
nje, repa, krompir, jajca, mleko, pa seve-
da tudi veliko dobre družbe. 

Ob visokem jubileju Jožefu iskreno 
čestitamo vsi, tudi  mi v uredništvu ča-
sopisa, mu želimo  še veliko zdravih in 
nasmejanih dni v veseli družbi.

Nadja Ratko, foto: N. Bremec

Župnijska 
karitas

Od 25. do 30. maja so članice 
Župnijske karitas Kromberk vsak 
popoldan ob 16. uri prihajale v 
Dom upokojencev Nova Gorica 
in pomagale oblikovati šmarnične 
pobožnosti za tamkajšnje stanoval-
ce. Kot je povedala voditeljica Žu-
pnijske karitas Mirjam Komjanc, 
so se z velikim veseljem odzvale in 
se pripravile na sodelovanje, ki so 
ga določili v okviru župnij goriške-
ga pastoralnega območja. 

Stanovalka doma Ivanka Ko-
mar se v imenu vseh zahvaljuje z 
naslednjimi besedami: »Posebej so 
se nas dotaknile šmarnice, ki so jih 
pripravljale članice Župnijske ka-
ritas Kromberk. S svojo nono in 
nonotom jih je vztrajno obiskova-
la tudi najmlajša Leja. Na nas, ki 
prihajamo z vseh vetrov Slovenije, 
je naredila poseben vtis. Ob pogo-
voru je nona povedala, da vsak dan 
sprašuje, kdaj bodo šli molit. Iz 
srca se želimo zahvaliti vsem, ki so 
pomagali ob teh uricah druženja z 
nami, da je bil dan duhovno bogat, 

(nadaljevanje na strani 19)
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Med nami

Presenečenja v župniji Kromberk
V

Imamo veliko spretnih prstkov, ra-
doživih, tipajočih, iščočih, majhnih in 
velikih… Ti so v soboto, 21. marca 
skupaj s katehistinjami ustvarjali prese-
nečenje za starše. Pridno so rezali, lepili, 
zlagali in nastalo je posebno velikonoč-
no jajce (na sliki). Ustvarjalci so jih po-
darjali  mamicam in tatkom v nedeljo, 

župniji Kromberk smo poskr-
beli, da se presenečenja dogaja-

jo. Pojdimo po vrsti.

Ne segaj v besedo. Ne govori s polnimi 
usti. Pozno je že. Zobe umit pa spat. Ne 
pozabi potegniti vode v školjki. Zjutraj 
pa: Vstati bo treba!...« in da bi oni čisto 
drugače vzgajali. Na koncu pa so nam 
priznali, da bi bili taki starši kot mi.

Sobota, 27. aprila, bo ostala v lepem 
spominu 17-im osmo- in devetošolcem. 
Zakrament svete birme, neizbrisen pe-
čat, jim je podelil škof msgr. Metod Pi-
rih, letošnji zlatomašnik (na sliki). To-
krat smo presenečenje pripravili starši. 
Medse smo povabili animatorja duhov-
nih vaj iz Cerknice, ki so se birmancev 
zelo dotaknile. Z nepozabnim Tonetom 
Pavčkom smo razmišljali:
Nekaj je v zraku, kar odseva v očeh, 
kar odmeva v ljudeh na vsakem koraku.     
Je to pesem, skrivnostni navdih? 
Ali Ljubezen? Njen dih in vzdih?

Kaj je potrebno, da se vetrnica zavrti? 
Dih, darovanje. A darilo še ni cilj. Cilj 
so sadovi. Veselimo se torej prihodnjih 
dni in želimo, da bodo jadra naših src 
polna poguma za dobro, veselje in mir.

Tanja Ušaj Hvalič

Presenečenja, kakor smeh z otožnih lic 
so vsakdanjosti nakit, dajejo ti upanje.

vendar domačen, v okviru naših zmožnosti. Bogu hvala 
in materi Mariji, vsem skupaj in vsakemu posebej želim 
povedati, da mlad človek s svojo prisotnostjo pomladi ce-
lotno skupino, misli poletijo v mlada leta, ko smo vsi nav-
dušeno hodili, morda uro daleč, v svojo župnijsko cerkev 
k šmarnični ali rožnovenski pobožnosti. Hvaležni za vse 
iz doma starejših Nova Gorica skupaj z vami zapojemo:

Tam gor na rajski trati nebeški maj cvete,                                                                                                  
o tam presveta mati, pokaži mila se.                                                                                                         
Da z venci tega maja zapojemo sred raja:                                                                                                  
Marija, Marija, o Marija.

UT, tekst in foto

(nadaljevanje z 18. strani)

7. aprila, ko je bila maša posvečena prav 
njim. Povedali so nam, da imajo tudi oni 
naporne dni, ko se starši jezimo nanje: 
»Kako lahko pustiš škornje sredi sobe? 

V nedeljo, 12. maja, je sedem otrok v Kromberku prejelo zakrament prvega svetega obhajila.
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Razvedrilo Avtorica sestavljenke: Katja Mahorčič

1 Predkrščanski ljudski običaj, ki odganja zimo | 2 Najbolj poznana 
pustna maska na Slovenskem | 3 Pravijo, da  je prvi pomladin in da 
ima ključ do korenin | 4 …, ….   bela, vrh gore sedela, pa tako je 
pela, da bo Mirka vzela … | 5 Slovanska boginja pomladi | 6 Izraz za 
prvi dan pomladi, ko sta noč in dan enako dolga | 7 Starejši izraz za 
pomlad | 8 Plašna ptica, ki s svojim oglašanjem oznanja pomlad. Takrat 
je dobro imeti kakšen novčič v žepu. | 9 Cin – cin, zaspance budim, 
naravo prebujam, zvoniti hitim … | 10 Priljubljen belokranjski običaj 
ob praznovanju pomladi | 11 Na njegov god se ptički ženijo, ponekod 
spuščajo takrat po vodi osvetljene gregorčke | 12 Praznik dela (dve 
besedi) | 13 Predkrščanski ljudski običaj ob poletnem solsticiju | 14 
Postavljajo ga pred prvomajskimi prazniki po vaseh in tudi mestih | 15 
Največji spomladanski krščanski praznik (dve besedi) | 16 Vorančeve 
solzice so …. | 17 25. maja smo praznovali …. (dve besedi) | 18 
Mednarodno ime za mesec rožnik
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GESLO 

SESTAVLJENKA – POMLADNA

Pravilno geslo sestavljenke iz 12. številke STRAN je:
ČAS PRAVLJIC IN VESELJA

Med pravilno izpolnjenimi sestavljenkami sta tokrat izžrebana 
dva nagrajenca:
- Jure Likar, Pod Škabrijelom 38 prejme sladoled, ki ga poklanja 

BaRampa, Industrijska c. 4b, Kromberk (nagradni kupon bo 
nagrajenec prejel po pošti).

- Tim Timotej Ambrož, Bratov Hvalič 8, Kromberk, prejme do-
zator zobne paste, ki ga poklanja Belingar d.o.o., Industrijska 
c. 5, Kromberk (nagrajenec prevzame nagrado na naslovu).

Čestitamo!

Ljubitelje križank vabimo, da še naprej rešujejo sestavljenke in nam 
geslo pošljejo na dopisnici skupaj z naslovom do 30. oktobra 2013 na 
naslov: Krajevna skupnost Kromberk  Loke, Ulica Vinka Vodopivca 
72, Kromberk, 5000 Nova Gorica s pripisom: za časopis STRAN. 

Prišla bo pomlad,
čakal jo bom rad,
da bom zdrav, vesel 
lepe pesmi pel. …
(Ljudska)

KRAJEVNA SKUPNOST KROMBERK – LOKE
vabi na

moški pevski zbor Kromberški Vodopivci
plesna skupina Magma X
folklorna skupina UNITRI

Za smeh bo poskrbela Zofka Nanut
z avtorskim monologom v solkanščini,

za družabni del večera pa skupina
San & Darjo Kodrič z glasbenim in zabavnim
programom ob dobri hrani in izbrani kapljici.

v soboto, 15. junija, ob 19. uri
na novo parkirišče ob kromberški cerkvi.

Ob 19. uri – nagovor Roberta Goloba,
predsednika KS Kromberk – Loke


